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ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ САНАТОРНО-КУРОРТНИХ 

ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ У РОКИ ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 

Любов Альтгайм 

Тернопільський національний педагогічний університет 

імені Володимира Гнатюка 

Тернопіль, Україна 

 

Усі санаторно-курортні заклади України у період пандемії 

Covid-19 функціонують в обмеженому режимі та із дотриманням усіх 

рекомендацій Міністерства охорони здоров'я України. А також 

впроваджують програму реабілітації та зміцнення імунітету для 

відпочивальників, які перехворіли COVID-19. 

У зв’язку із поширенням в Україні пандемії Covid-19, робота 

санаторно-курортних закладів також зазнала суттєвих змін і 

обмежень.  

Міністерство охорони здоров'я України рекомендує санаторно-

курортним закладам дотримуватися наступних правил у період 

пандемії: 

- заборонено перебування у громадських будинках і спорудах, 

громадському транспорті без вдягнутих засобів індивідуального 

захисту, зокрема респіраторів або захисних масок, що закривають ніс 

та рот, допускаються також засоби захисту, які виготовлені 

самостійно; 

- дистанція між рекреантами має бути не менше ніж півтора 

метри, обов'язкове носіння масок, баффів, шарфів у зонах очікування, 

не допускається скупчення людей; 

- необхідно регулярно мити руки у теплій воді із милом та 

дезінфікувати спиртовмісним антисептиком; 

- на час карантину заборонено проведення дискотек; 

- заповненість всього має складати 50-60 %; 

- харчування рекреантів має здійснюватись за місцем 

проживання у години, відведені для сніданку, обіду і вечері; 

- заборонена робота закладів громадського харчування та місць 

для харчування у санаторіях із 11-ї години до 6-ї години наступної 

доби, крім надання послуг із харчування у номері за замовленням 

клієнтів [1];  

- необхідне регулярне провітрювання приміщень, де 
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перебувають люди; 

- обмеження кількості осіб до 5, які одночасно можуть 

перебувати у бюветах. 

Поширення COVID-19 вже другий рік дуже впливає не тільки на 

санаторно-курортні заклади, а й на всю економіку України та світу 

загалом. 

У зв’язку із цим, МОЗ України розробило Постанову «Про 

затвердження тимчасових рекомендацій щодо організації 

протиепідемічних заходів у закладах, що надають послуги із 

розміщення, на період карантину у зв’язку із поширенням 

коронавірусної хвороби (COVID-19)». Ці Тимчасові рекомендації 

розроблені для колективних закладів розміщення (окрім готелів та 

аналогічних закладів розміщення), до переліку яких входять також 

бази відпочинку, майданчики для кемпінгу, хостели, оздоровчі табори, 

табори праці та відпочинку (крім дитячих закладів оздоровлення та 

відпочинку), санаторії і пансіонати та повинні враховуватися 

суб'єктами господарювання із метою запобігання ускладнення 

епідемічної ситуації внаслідок поширення коронавірусної хвороби 

(COVID-19) [2]. 

У цих закладах повинна бути визначена відповідальна особа, яка 

проводить температурний скринінг безконтактним методом усім 

працівникам перед початком робочої зміни. Працівники, в яких при 

проведенні температурного скринінгу виявлено температуру тіла 

понад 37,2°C або ознаки респіраторних захворювань, не допускаються 

до виконання обов’язків. 

На вході до закладу або окремих його приміщень, необхідно: 

- розмістити інформаційні матеріали щодо профілактики 

коронавірусної хвороби COVID-19; 

- організувати місця для обробки рук спиртовмісними 

антисептиками із концентрацією активно діючої речовини понад 60% 

для ізопропілового спирту та понад 70% для етилового спирту. 

Доцільно розмістити яскравий вказівник про необхідність дезінфекції 

рук (банер, наклейка, вказівник тощо). 

При появі симптомів респіраторного захворювання або 

підвищення температури у особи, що проживає у закладі, така особа 

підлягає ізоляції до отримання консультації медичного працівника. За 

умови багатомісного розміщення, ізоляції підлягають усі особи, що 

спільно проживали із нею. 
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Допуск відвідувачів та перебування у приміщенні у місцях 

спільного користування (поза номером) дозволяється лише у 

респіраторі або захисній масці (допускаються також засоби захисту, 

які виготовлені самостійно), так, щоб були покриті ніс та рот. 

Адміністрація закладу не повинна допускати черг у місцях можливого 

скупчення відвідувачів. У місцях потенційного скупчення відвідувачів 

повинно бути нанесене відповідне тимчасове маркування для 

забезпечення дотримання дистанції не менше 1,5 метри. 

Для уникнення черг при реєстрації поселення рекомендовано 

передбачити можливість попередньої онлайн-реєстрації відвідувачів. 

На рецепції закладу встановлюється захисний екран між персоналом 

та відвідувачами. У разі неможливості встановлення захисного екрану, 

персонал повинен бути одягнений у захисний щиток або окуляри. 

Харчування у закладах організовується відповідно до 

“Тимчасових рекомендацій щодо організації протиепідемічних заходів 

у закладах громадського харчування на період карантину у зв’язку з 

поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)”, затверджених 

постановою Головного державного санітарного лікаря України (від 02 

червня 2020 року № 32) [3]. 

Із метою максимального обмеження контактів відпочиваючих 

рекомендується, за можливості, організовувати харчування у номерах 

або ресторанах, обідніх залах тощо за системою замовлень. 

При наявності у закладі пляжної зони необхідно провести 

розміщення пляжного обладнання (шезлонгів, роздягалень, ногомийок 

тощо) із дотриманням принципу соціального дистанціювання. 

Адміністрація санаторно-курортного закладу повинна 

забезпечити: 

- наявність щонайменше п’ятиденного запасу засобів 

індивідуального захисту та їх використання працівниками 

(респіратори або медичні маски, допускаються також засоби захисту, 

які виготовлені самостійно, захисні рукавички); 

- постійну наявність рідкого мила, антисептиків та паперових 

рушників у санвузлах номерів та санвузлах загального користування. 

Використання багаторазових рушників заборонено (окрім 

персональних у номерах); 

- вологе прибирання місць найбільшого скупчення відвідувачів; 

- дезінфекцію поверхонь, із якими контактують відвідувачі, у 

всіх громадських та службових зонах (стійка реєстрації, столи, стільці, 
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ручки дверей, кнопки ліфтів, роздягальні, сходи тощо) кожні 3-4 

години, повторювати процедуру у будь-який час при забрудненні; 

- централізований збір використаних засобів індивідуального 

захисту, паперових серветок в окремі контейнери чи урни із кришками 

та одноразовими поліетиленовими пакетами із подальшою 

утилізацією, 

- розміщення додаткових контейнерів чи урн для засобів 

індивідуального захисту, паперових серветок у місцях загального 

користування (холах, коридорах тощо); 

- обмеження масових зборів працівників у закритих 

приміщеннях; 

- тимчасове відсторонення від роботи осіб із групи ризику, 

визначених відповідно до Стандартів медичної допомоги 

«Коронавірусна хвороба (COVID-19)» (затверджених наказом МОЗ 

України № 722 від 28.03.2020) [3]. 

Працівники санаторно-курортного закладу зобов'язані: 

- регулярно мити руки із милом або обробляти їх 

спиртовмісними антисептиками не рідше одного разу за 3 години та 

після відвідування; 

- утримуватися від контакту із особами, які мають симптоми 

респіраторних захворювань; 

- самоізолюватися у разі виникнення симптомів респіраторних 

захворювань. 

У зв’язку із поширенням вірусу та зараженням великої кількості 

людей було прийнято рішення урядом про те, щоб робити поділ 

областей на «зелену», «жовту», «помаранчеву» та «червону» зони. 

Згідно цього санаторно-курортні заклади України періодично 

закривались, через вхід у «червону» зону.  

Із 11 квітня 2021 року було ухвалено рішення, коли майже вся 

Україна  перейшла у «жовту» зону, а отже відновилась робота 

санаторно-курортних закладів. Також слід відзначити те, що загалом в 

Україні за час дії карантинних обмежень не фіксувалися факти 

спалахів коронавірусної інфекції у санаторно-курортних закладах. 

Попри знову високий рівень поширення COVID-19, санаторно-

курортні  об’єкти поки не припиняють свою діяльність, яка була 

відновлена у квітні 2021 року. 

Багато областей України знаходяться у напруженому становищі 

через складну економічну ситуацію, а також зважаючи на те, що 
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туристична галузь в Україні забезпечує роботою велику кількість 

населення, місцеві владі вирішила не закривали ні санаторії, ні 

курортні об’єкти. Все працює зараз, але із обмеженнями роботи 

ресторацій всередині приміщень, також – басейнів та SPA-комплексів. 

Усі вони працюють без претензій епідеміологів. 

Очевидним є, що у цих закладах керівництво докладає достатньо 

зусиль для того, щоб дотримуватися карантинних вимог. Також у 

санаторно-курортних закладах розробили спеціальні програми 

відвідувань для гостей, які забезпечують лікувальними програмами 

для профілактики та реабілітації після COVID-19. Практично всі 

заклади функціонують і зараз та розробляють таку систему для 

зацікавлення відвідувачів. Таким чином, виходячи із аналізу 

рекомендацій і заходів протиепідемологічного спрямування, яких 

вимушені зараз дотримуватися санаторно-курортні заклади всієї 

України можна зробити висновки, що наявні чинники і виклики 

сьогодення загартували дану галузь і відкрили нові перспективні 

напрямки у наданні послуг рекреантам для перспективності та 

економічної доцільності розвитку рекреаційної сфери, перетворення 

території України у багатьох областях у туристично-оздоровчу зону 

загальноєвропейського значення. Санаторно-курортна та оздоровча 

сфера має ефективно і надійно функціонувати й забезпечувати свій 

постійний розвиток, бути конкурентоспроможною серед аналогічних 

рекреаційних формувань нашої країни. А також вміти 

пристосовуватись до глобальних проблем, які виникли, й 

забезпечувати безпеку та захист для своїх відвідувачів і рекреантів. 

Так, наприклад, бальнеологічні курорти Львівщини впроваджують 

програму реабілітації та зміцнення імунітету для відпочивальників, які 

перехворіли COVID-19. До цієї ініціативи доєдналися санаторії 

Трускавця, Східниці та Моршина. Програма передбачає спеціальний 

14-денний курс оздоровлення від ускладнень бронхо-легеневої, 

серцево-судинної, нервової систем, органів травлення, для повернення 

працездатності за найкоротші терміни. До пакету входить курс із 

використанням унікальної місцевої мінеральної лікувальної води 

«Нафтуся», новітніми методами реабілітації, діагностикою для 

контролю за станом здоров’я саме після коронавірусу, дієтичним 

харчуванням. Потрібно враховувати у цих програмах специфіку 

даного захворювання і те, що його перебіг проходить дуже 

індивідуально, зважаючи на вік, тяжкість захворювання, супутні 
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патології і все має відбуватися під наглядом лікаря [1]. 

Рекреант, поселяючись у лікувально-санаторний заклад, повинен 

мати із собою вже готовий або пройти тест на коронавірус під час 

приїзду у санаторний заклад та дотримуватися усіх правил особистої 

безпеки – це є обов’язковою вимогою Міністерства охорони здоров'я 

України. 
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Для більшості людей туризм асоціюється зі святами, 

подорожами, знайомством з новими місцями, культурами та 

спільнотами. Поміж проблем гуманітарного функціонування 

міжнародного туризму все більшого значення набувають проблеми 

його зв'язку із глобалізацією. Ніколи раніше туризм як окрема галузь 

економіки не розвивався настільки, що породжував проблеми, 

насамперед соціального та екологічного характеру. Люди 

подорожували завжди і перші подорожі насправді сприяли розвитку 

людства та поширенню людей на всі континенти. Крім того, Великих 

географічних відкриттів не було б в історії, якби не людська тяга 

подорожувати та досліджувати невідоме. Ришард Капустінський, 

видатний репортер і мандрівник, у своїй книзі "Подорожі" з 

Геродотом порівняв подорожі з невиліковною хворобою.  

У давнину та в середні віки люди подорожували з релігійних 

причин (наприклад, паломництва до місць культового поклоніння), 
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